
CITTA'di SIRACUSA
Gru ppo Consiliare Fratelli D'ltalia

Al Presidente del Consiglio Comunale di Siracusa

Oggetto: Interrogazione urgente sulla sicurezza nei solarium comunali e assenza del servizio bagnini

I sottoscritti consiglieri comunali,

premesso che:

In data lunedì 23 sono finalmente iniziati - con gravissimo ritardo - i lavori per l'allestimento dei
solarium comunali a Siracusa, nelle seguenti aree: Forte Vigliena (Ortigia), Sbarcadero Santa
Lucia, Due Frati, via Cassia e il nuovo impianto previsto al belvedere della Turba;
Si tratta di interventi che, seppur attesi e utili alla cittadinanza e al turismo balneare cittadino, arrivano
a stagione abbondantemente iniziata, penalizzando di fatto I'offerta estiva del nostro territorio;

considerato che:

L'utilizzo dei solarium da parte di cittadini. famiglie e turisti senza adeguate misure di sicurezza
rappresenta una leggere zza ammini strati va inaccettabi le;
In particolare. la mancanza di un servizio di salvataggio a mare (bagnini) espone i bagnanti a rischi
concreti e, in caso di incidenti. la responsabilità ricadrebbe direttamente sull'Amministrazione
comunale;
Non è pensabile che un Comune come Siracusa, che ambisce a essere città turistica e che promuove
iniziative di frr.rizione del mare. non garantisca gli standard minimi di sicurezza previsti per legge;

interroga il Sindaco e I'Assessore competente per sapere:

L Se sia stato previsto o attivato un servizio di salvataggio a mare. con personale qualificato, in tutti
i solarium comunali in via di completamento;

2. Se sia intenzione dell'Amministrazione procedere all'apertura di queste strutture senza bagnini,
mettendo a rischio I'incolumità dei cittadini e dei turisti;

3. Quali siano le ragioni dei ritardi, che hanno fatto slittare I'inizio dei lavori a luglio inoltrato,
rendendo i solarium inutilizzabili nella fase piir importante della stagione;

4. Quali siano le tempistiche certe e uffîciali per la piena apertura dei solarium, e se queste verranno
rispettate;

5. Se siano stati stanziati fondi specifici per la gestione della sicurezza nelle aree balneari pubbliche
comunali. e con quali modalità verranno impiegati.

Si chiede risposta scritta e inserimento dell'interrogazione come punto urgente in aula consiliare.

Firmato

Paolo Roma
Paolo Caval
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